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化学参考答案
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26.（15分）

(1) 搅拌（1分）;CuS（硫化铜）（2分）

(2) 2Fe3++H2S=S↓+2Fe2++2H+（2分）

(3) 加入 Ni(OH)2后消耗 H+，使 Fe3++3H2OFe(OH)3+3H+平衡正向移动，有利于 Fe3+形

成 Fe(OH)3沉淀而被除去（2分）

(4) 蒸发皿（1分） 出现少量晶膜（1分）

(5) 0.003（2分）

(6) H2SO4（2分） .

pH太小，锌的萃取率低，pH太大，镍可能以 Ni(OH)2的形式沉出，不利于硫酸镍晶体

的生成（2分）

27.（14分）

(1) 防止 X和 Y被氧化（2分）

(2) 500（2分） 恒压滴液漏斗（2分）

(3) FeHClL2+ Na[B(C6H5)4] + N2= NaCl + [FeH(N2)L2][B(C6H5)4]（2分）

(4) 石油醚（2分） 61.8%（2分）

(5) 2N2 + 6H2O 4NH3 + 3O2 （2分）

28．（14分）

(1) -124.38（2分）

(2) ①90.2（2分）

②温度高于 580℃，异丙烯收集效率变化不大，经济效益不高（2分）

(3) ①0.0075（2分） ② >（2分）



(4) 0.01（2分） ＜（2分）

35．[化学——选修 3：物质结构与性质]（15分）

（1）3（1分）；哑铃形（1分）；

（2）D （2分）

（3）sp3（1分） 2（1分） ；石墨烯同层碳原子中，1 个碳原子和周围 3 个碳原子结合后，

还剩 1 个价电子，单层磷烯同层磷原子中，1 个磷原子和周围 3 个磷原子结合后，还剩 2 个

价电子；（在同一层内磷原子的剩余价电子数比碳原子多）（2分）

（2）  PCl6-（1 分）；大于（1分）

（3）YPO4（2分） SO42-、ClO4-、BrO4-、IO4-、SiO44- （1分）
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36．[化学——选修 5：有机化学基础]（15分）

(1) 对二甲苯（2分） HOCH2CH2Br（2分）

(2) AB（2分）

(3) +4NaOH
2H O

Δ
 +2 + 2NaBr（2分）

(4) 碳碳三键（三键）、酯基（2分） (或 、 、

)（2分）

(5) （3分）
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生物参考答案
一．选择题

1 2 3 4 5 6

C D B C A C

二．非选择题

29.（10 分，除标注外每空 2 分）

(1)C、H、O（1 分） 斐林（1 分）

(2)气孔 小于

(3)贮藏型水溶性碳水化合物 (贮藏型 WSC) 含量高

(4)与有氧呼吸相比，无氧呼吸分解有机物不彻底，能量损耗少

30.（9 分，除标注外每空 1 分）

(1)协助扩散 电信号（动作电位） 接受刺激，产生兴奋（2 分）

(2)兴奋性神经递质 外负内正

单向传递、速度较慢（突触延搁）、信号传递方式为电信号转化学信号再转电信号

(3)该 TRPV1 拮抗剂与辣椒素竞争结合 TRPV1，从而阻断部分 TRPV1 的激活，减少 Ca2+内流，进一步影响

兴奋性神经递质的释放，从而减缓痛觉（2 分）

31.（10 分，每空 2 分）

(1)显性 致死

(2)卷翅:直翅=4:5

(3)Ⅰ.灰体红眼:灰体紫红眼:黑体红眼:黑体紫红眼=9:3:3:1

Ⅱ.灰体红眼:灰体紫红眼:黑体红眼=2:1:1

32.（10 分，除标注外每空 2 分）

(1)迁徙过程需要消耗大量的能量，此时第一枚卵在体内孕育，营养供给不充分，发育的比较小；到了目的

岛屿之后环境比较稳定，食物相对充足，后孕育的卵(第二枚卵)营养供给充分，发育的比较大

(2)Ⅰ.下丘脑（1 分） 促性腺激素

Ⅱ.睾丸（1 分） 微量和高效; 通过体液运输；作用于靶器官、靶细胞

III.神经-体液

37.（15 分，除标注外每空 2 分）

(1)酵母菌 消毒 杀死啤酒中的大多数微生物，延长它的保存期

(2)酚红 脲酶 化学结合法、物理吸附法和包埋法

(3)筛选尿素分解菌，经发酵后分离纯化脲酶，用固定化脲酶分解该啤酒中的尿素，抑制 EC 的合成（3 分）

38.（15 分，除标注外每空 2 分）

(1)CD14 蛋白（CD14 抗原） 分泌抗 CD14 抗体的杂交瘤细胞

(2)能在体外无限增殖

(3) B 淋巴细胞相互融合形成的细胞、骨髓瘤细胞相互融合形成的细胞

细胞融合是随机的，且融合率达不到 100%

(4)CD14 蛋白 参与形成杂交瘤细胞的 B 淋巴细胞种类多，有的不能分泌抗 CD14 抗体

(5)小鼠腹水（1 分）
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物理参考答案

一．选择题：

二、非选择题：

22.（1）0.950（1 分）（2） �
�0
（2分） （3） （2分） ； （2分）

23.（1） 300（2 分）； 2700（2 分）（2） 0—3.125（2 分）；偏大（2 分）

24.（1） …………………………………………………………………2分

………………………………………………………………………1分

（2） ……………………………………………………………1分

……………………………………………………1分

………………………………………………………………1分

………………………………………………1分

……………………………………………………………2分

……………………………………………………………1分

……………………………………………………2分

25.解（1）由已知条件，粒子都通过 P，对任一粒子画出轨迹如图，则分析知图中四边

形应为菱形，故圆周运动半径

� = �
2
…………………………………………………………………………………………2分

��� = � �2

�
…………………………………………………………………………………2分

� = 2��
��

………………………………………………………………………………………1分

� = 2�
��
………………………………………………………………………………………1分
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（2）带负电粒子在 P 点与不带电粒子发生完全非弹性碰撞，动量守恒

� = �� = � + �' �共…………………………………………………………………2分

新粒子在磁场中的圆周运动有

��共� = � + �'
�
共
2

�
……………………………………………………………………2分

� = �
2
………………………………………………………………………………………1分

� = 1
2

��2 + 1
4

� 2� 2 = 3
8

��2……………………………………………………………3分

（3）分析知，从 x轴再射出，恰与磁场区域圆相切的则为临界情况，对此画出粒子轨

迹圆及必要的辅助线，如图所示，其中 A、C、G 分别为圆心，E 为切点，D、H 为交

点，F 为入射点。

设∠ADE=θ，由 PD 与 ED 同为切线知∠ADP=θ，∠EDP=∠DCH=∠PCH=2θ，四边形

APCH 为菱形，则∠PAD=∠PCH=2θ，在ΔAPD 中，2θ+θ=90º，则

θ=30º ∠PCH=60º …………………………………………………………………………2分

∠AFG=∠PCH=60º ………………………………………………………………………1分

� = �� + �����60º = 3
2

� = 3
4

�……………………………………………………………2分

故 y 坐标满足
3
4

� < � < �的粒子可以再次进入圆形区域的磁场………………………1分
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33.（1）增大（1分）；减小（2分）；加热装置（2分）

（ⅰ） ……………………………………2分

…………………………………………2分

（ⅱ）平放后

…………………………………………1分

………………………………………………………………………1分

………………………………………………………………………1分

………………………………………………………………………1分

……………………………………………………………………1分

…………………………1分

（用分数表达结果正确也可给分）

34（1）ADE

（2）解：（ⅰ）设在 O 点左侧从 E 点射入的光线，进入玻璃砖后在上表面的入射

角恰好等于全反射的临界角θ，则 OE 区域的入射光线经上表面折射后都能从玻璃砖

射出，如图，由全反射条件有

sinθ= 1
�
………………………………………………………………………………2分

由几何关系有 OE＝Rsinθ……………………………………………………………1分

由对称性可知，OE= 2
2

R……………………………………………………………1分

联立①②③式，代入已知数据得：n= 2…………………………………………1分

（ⅱ）设该细光线从 P 点入射，第一次射到圆弧面上时入射角为α，由几何关系有：

OP＝Rsinα……………………………………………………………………………1分

解得α=60° ……………………………………………………………………………1分

cmHg901575101  ghpp 

cmHg702090212  ghpp 

cmHg7501  pp

cmHg56197512  gLpp 

1111 lplp 

cm121 l

2222 lplp 

cm5.121 l
cm5.41012105.122211  llllx
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因为α > �，所以会发生全反射，由全反射知识及对称性，作出该细光线在玻璃砖

中传播的光路图如图所示：

光从 P 点入射至 P`点出射所走的光程

x=Rcosα + R + R + Rcosα=0.6m……………………………………………………1分

光在玻璃砖中传播的速度 v = �
�

………………………………………………………1分

所以光从入射玻璃砖到出射所经历的时间为� = �
�
=2 2 × 10−9s……………………1分
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